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Naznačeno pravo prvenstva od 12 juna 1937 (Č. S. R.).

Pronalazak se odnosi na hlađenje vaz­
duhom za motore sa cilindrima raspore­
đenim u vidu slova V, naročito za motor­
na vozila. Do sada se kod motora sa ci­
lindrima raspoređenim u vidu svola V u- 
opšte uređaj za duvanje (duvaljka) po­
stavljao ispod reda cilindara. Dejstvo hla­
đenja pri tome odgovara zahtevima. Ali 
ovaj raspored ima za posledicu, da se 
znatno povećava širina motora, tako, da 
njegovo smeštanje u šasiji nailazi na te­
škoće. Osim toga se kod dosadašnjih u- 
ređaja obično u prostoru između cilinda­
ra postavljeni karburator dodirivao hlad­
nim vazduhom koji je dovodjen cilindri­
ma, umesto da se on nalazi u struji zagre- 
janog vazduha koji dolazi od cilindara.

Ove se nezgode po pronalasku ot­
klanjaju time, što je uređaj za duvanje 
postavljen između cilindara ili redova ci­
lindara iznad motora tako, da ravan si­
metrije motora jednovremeno obrazuje 
ravan simetrije duvaljke, čija se osovina 
pruža poprečno prema ovoj ravni sime­
trije.

Osovina jedne ili više duvaljki može 
prvenstveno biti pogonjena na jednom 
hi na oba kraja, n.pr. pomoću pogona ka- 
jišem, ili u sredini, n.pr. pomoću pogona 
konusnim zupčanicima.

Za svaki cilindar ili svaki red cilin­
dara na jednoj strani Ikrivajne kutije mo­
že prvenstveno biti predviđena po jedna 
naročita duvaljka.

Ovo ima tu prednost, da svaki cilin­
dar ili svaki red cilindara na jednoj stra­

ni krivajne kutije dobiva potrebni volu­
men vazduha za hladjenje nezavisno od 
ostalih.

Na nacrtu je pronalazak pokazan ra­
di primera.

Sa 1 je obeležena krivajna kutija sa 
cilindrima rasporedjenim u vidu slova V, 
sa 2 je označena dvostruka duvaljka, čija 
se osovina 3 pogo ili, kao što je poka­
zano celim linijam.:, na oba kraja pomo­
ću kajiša 4, ili kao što je pokazano črta­
stim linijama; pomoću osovine 5 prenosom 
pomoću konusnih zupčanika. Sprovođenje 
vazduha od pojedinih duvaljki je tako iz­
vedeno, da vazduh struji u pravcu strela 
poprečno prema glavama cilindara. Kod 
motora sa četiri cilindra mogu biti pred- 
vidjene dve dvostruke duvaljke. Ali može 
vazduh biti upućivan ka većem broju ci­
lindara na svakoj strani krivajne kutije i 
od samo jedne dvostruke duvaljke. Kar­
burator treba da se predvidi u putanji to­
plog vazduha koji dolazi od cilindara.

Patentni zahtevi:

1.) Hladjenje vazduhom za motore sa 
cilindrima rasporedjenim u vidu slova V, 
naročito za motorna vozila, pri čemu se 
duvaljka pogoni na jednom ili na oba 
kraja, na pr. pomoću kajišnog pogona ili 
u sredini na pr. pomoću pogona konu­
snim zupčanicima, naznačeno time, što je 
uređaj za duvanje tako raspoređen iznad 
motora između cilindara ili redova cilin­
dara, da ravan simetrije motora jedno-
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vremeno obrazuje i ravan simetrije du- 
valjke, čija se osovina pruža poprečno na 
ovu ravan simetrije.

2.) Hladjenje vazduhom po zahtevu

1, naznačeno time, što je za svaki cilindar 
ili svaki red cilindara na jednoj strani 
krivajne kutije predviđen jedan naročiti 
uređaj za duvanje.
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